

К. Пономарёва

ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА В АРАБО-МУСУЛЬМАНСКОЙ КУЛЬТУРЕ

В настоящее время тема женского одеяния в исламе является достаточно актуальной, так как существует масса заблуждений, стереотипов и обобщений касательно данного вопроса. На самом деле ислам не предписывает

носить какую-либо особую одежду. Можно носить всё, не выходя за рамки дозволенного. Одежда у мусульманина призвана скрывать части тела, которые являются постыдными.

Для женщины в присутствии посторонних мужчин постыдным является всё ее тело, кроме лица и кистей рук. Не разрешается носить узкую, обтягивающую, просвечивающуюся одежду, сквозь которую видно тело.

В мусульманской культуре обязательным является ношение головного убора для женщин, несколько разновидностей которого широко распространены у арабов-мусульман. Хиджаб – наиболее популярный среди мусульманок головной убор, который закрывает только голову и шею. Дословно переводится как покрывало, ширма, преграда. Никаб – традиционный женский головной убор, который закрывает лицо, имеет узкие прорези для глаз. Обычно изготавливается из черной ткани; его часто сочетают с абайей. Ни в одной арабской стране ношение никаба не является обязательным. Есть разные причины, почему женщины отдают предпочтение традиционной закрытой одежде. Одна из них – давление крайне консервативно настроенного общества. Абайя – традиционное длинное женское платье свободного кроя, чаще всего черного цвета, может быть украшена золотой или серебряной вышивкой, различными камнями и стразами. Абайя крайне популярна в странах Персидского залива, а в Саудовской Аравии – обязательна для всех женщин, выходящих из дома.

Следуя стереотипам, нам кажется, что строгие правила в одежде относятся только к женщинам-мусульманкам. Однако это не так. Важно отметить, что и для мужчин существуют правила, которые обязывают закрывать постыдные части тела в общественных местах.

Важно отметить, что некоторые мусульманские страны крайне негативно относятся к ношению хиджаба и никаба в государственных школах, университетах и правительственных зданиях. Многочисленные споры о ношении хиджаба существуют не только в мусульманских странах. На текущий момент 16 государств мира запретили никаб и хиджаб на законодательном уровне.